

全市知识产权质押融资

本报讯(纯剑)为切实有效解决中小微创新型企业融资 难、贷款难问题, 市市场监管局充分发挥"四员"作用, 推 进知识产权质押融资工作"全链条"提质增效。2024年、全

该局联合市财政局制定印发《六安市知识产权质押融资

市知识产权质押融资达381笔,融资金额达38.57亿元,同比

担保风险分担管理暂行办法》,建立由政府引导的银担"总

对总"知识产权质押融资风险分担和补偿机制,解决银行、

担保机构的后顾之忧。建立"政府+银行+担保机构"三合一

的联络员队伍, 开展企业需求精准摸排, 全面掌握企业知识 产权底数和现实需求,建立知识产权质押融资项目库,常态

化畅通银企信息对接通道,精准向银行推送需求信息累计666

织召开金融机构知识产权质押融资工作座谈会。聚焦新能源

汽车等特色产业, 开展多场次较大规模质押融资银企对接

会,推动银企对接"无障碍"。同时,走访徽商银行等多家

金融机构,推动政银企深度务实合作。分别在国家知识产权

局合肥代办处六安咨询服务站、六安商标受理窗口增设专

利、商标质押融资登记代办业务,畅通业务咨询、登记备 案、登记注销等环节的便民渠道,压缩办理周期,降低企业 办事成本。同时,发布《知识产权质押融资工作指南》地方

系统推进新文物点勘查工作

文物点17处,为县域文化的高质量发展注入新动力。

霍邱讯(支孝俊)霍邱县通过科学谋划、科技赋能、多 方联动等方式,系统推进新文物点勘查工作,成功发现新增

该县以"四普"调查为文化强县的重要抓手,统筹包括

文旅、财政、水利在内的多部门力量,组建专项普查队伍,

科学制定实施和宣传方案,组织普查队员参加省、市组织的

培训,确保普查工作专业化。同时梳理第一次、第二次和第

三次文物普查成果清单,建立以乡镇为基本单元的信息摸排

机制,确保做到县域普查全覆盖。创新传统调查模式,借助

数字化技术设备,组建"空中无人机+地面北斗智能终端+

GIS地图数据"的立体化普查网络,对县域内一些人迹罕至的

田野、河流、山林等重要可疑地带, 进行全域扫描, 成功发

扩大民间信息来源。广泛开展多种方式的文物普查宣传,激

发群众参与热情。截至目前, 共收到疑似文物线索10条, 其

中,2处经过现场调查,已初步认定为新文物点。

该县利用网络公开发布县域内文物普查线索征集公告,

深入开展知识产权质押融资"入园惠企"专项活动,组

条,推动金融机构与企业良性互动。

标准,进一步提升服务标准化规范化水平。

金额达38.57亿元

增长93%。

情系新业态 关"新"更暖"新"

-金安区中市街道构建新业态群体友好发展生态

本报记者 康家佳

4月18日,金安区中市街道联合街道卫 生服务中心, 开展了一场新业态从业者免 费体检活动,为30余名新业态群体送上了 一份健康"大礼包",免费提供血常规、 血压、心电图等多个检查项目。"感觉自 己身体还行,平时不太舍得花钱体检,这 次街道组织的免费体检太贴心了!"当日 上午,一位外卖员刚完成多项检查,脸上 洋溢着感激的笑容。

快递小哥、外卖骑手、网约车司机等 新业态群体,成为城市运转不可或缺的重 要力量,并连接着城市的各个角落,便利 着人们的生活。长时间的户外奔波、不规 律的作息和高强度的劳动, 使得他们的身 体健康状况容易被忽视。为更好地关心关 爱这一群体, 传递城市的温暖与关怀, 中 市街道以健康护航,传递城市温度,从 一次体检"走向"周期守护",街道不 仅组织此次体检,还在辖内10个社区卫生 服务站建立了"小哥友好"免费外伤处置 点,为新业态群体的健康全程"护航"。

除了关注新业态群体的健康, 为他们 提供更优质、更全面的服务,构建友好的 发展生态也是至关重要的。中市街道整合 多方资源, 为他们实现职业成长和个人发 展提供一系列服务:油坊桥社区在万达广 场设置的零工驿站,为灵活就业人员搭建 了一个信息对接、权益保障的平台, 可以 帮助新业态从业者更好地找到工作机会; 前进社区在浙东商贸城构建了"友好商

圈"系列服务;红街的"小哥友好"学 堂,为新业态从业者提供了技能培训、知 识讲座等服务, 助力其提升自身素质和职 业竞争力;中市街道联合红街还为新业态 从业者提供创业指导和扶持政策,鼓励有 想法、有能力的新业态从业者拓宽发展道 路, 真正实现从"基础保障"到"成长赋 能"的跨越。

中市街道积极创新工作模式,以创新 联动, 共绘幸福图景, 从"单向服务"升 级为"双向奔赴"。加强与企业、社会组 织的联动合作,形成工作合力,为新业态 群体提供更加精准、贴心的服务,辖区理 发店的志愿者们积极参与, 为新业态群体 开展义剪活动,此次联合活动让"健康有 人管、困难有人帮、发展有支持"成为新 业态工作者的切身感受。更为重要的是, 通过此次活动, 引导新业态群体积极参与 到社区建设和社会治理中来,号召其利用 自身熟悉城市街巷的优势,担任"民情观 察员"并加入社区的"志愿服务队",及 时反馈社区存在的问题和居民的需求,为 社区治理提供宝贵的信息。此外,街道食 安办邀请新业态群体参与食药安全监督工 作, 现场发放40余张宣传册, 引导其在工 作中参与食品安全宣传活动, 共同守护 "舌尖上的安全"。这种从"单向服务" 到"双向奔赴"的转变,不仅让新业态群 体感受到了社会的关爱, 也增强了他们的

"机"智少年 同台竞技

4月20日,由市科协、市教体局主办 的六安市第五届青少年机器人竞赛在六 安一中东校区举行,来自全市40多所学 校的320余名青少年按照分组在数智竞技 机器人专项赛、RIC机器人创新挑战 赛、C类飞行机器人等10多个项目中同 台竞技, 共享科技的魅力。比赛旨在为 广大青少年搭建起科技创新的立体化展 示平台,培育创新思维,激发探索精 神,提高科学素质,探究协作精神,培 养其发现问题、解决问题及动手实践能 力。左上图: 六安市第九中学的任浩宇 (左一)、吴越(中)、黄心雅在赛前 搭建机器人。左下图:舒城师范附小小 选手在进行机器人竞赛中。右图:参加 竞赛的小选手在进行机器人编程。

本报记者 田凯平 摄



梳头、换衣、喂 药,天气晴好时一起

晒太阳……在裕安区

西市街道落水桥社区 盛世华庭小区,有一 对特殊的姑嫂,嫂子

丁金妹退休后,将所 有精力倾注于家庭,

成了小姑子武爱兰生

命中"最温暖的依

妹是上海知青,16岁

时来到六安,后与武

建平结为连理。武家

兄妹九人,最小的妹

妹武爱兰年轻时因一

场高烧导致脑瘫,自

此生活完全依赖他

人。武爱兰原与父母

同住,但父母年迈多

病,丁金妹作为嫂子,

平日里孝敬公婆的同

时,也一直帮衬着照

顾武爱兰,武爱兰的

母亲弥留之际,将武

爱兰托付给自己最信

金妹的生活便围着武

爱兰转。武爱兰行动

不便,丁金妹担心她

肌肉萎缩,于是便找

人学习按摩,经常为

其按摩四肢,平时只

要天气好,她便搀扶

着武爱兰在家周边走

自接过重担, T

任的丁金妹夫妇。

现年71岁的丁金

阿

姐

十

几

如

日

照

顾

脑

孊

小

姑

样精通,把小家照顾得井井有条。

地喊"姐……好"

对夸赞,丁金妹

淡然道:"人活-

世,答应的事就

得做到,何况老

九是我的至亲家

人,只要身体还

可以,我愿意一

直做她的依靠。"

直

红

报

记

杨

秀

走,十几年如一日,街坊邻里都认识了她们姑嫂俩。

武爱兰因脑瘫导致认知障碍,沟通困难,面对陌生人

接近更是恐慌躁动,丁金妹摸索出一套独特的安抚

方式:她将武爱兰搂在怀中轻拍后背,哼唱着轻缓的 小调,再细细哄着"老九别怕,大姐在呢,大姐在呢! 这样总能很快平复武爱兰的情绪。为节省开支,家中

琐事丁金妹都亲力亲为,平日里理发、缝补、做饭样

骤然失亲,丁金妹几近崩溃,但看着缩成一团瑟瑟发

抖的武爱兰,她强忍悲痛,搂住小姑子哽咽道:"老九

不怕,大姐绝不会丢下你。"丈夫离世,旁人也曾劝说

让武家其他兄妹轮流照顾武爱兰,丁金妹摇头拒绝。

"几个兄弟姐妹人都好,可老九只认我,何况我答应

过建平和妈,便不能假手他人。"此后,已近古稀之年

的丁金妹毅然独自扛起照顾武爱兰的重担。武爱兰

虽言语能力差,但只要一见到嫂子便眉眼弯弯,含糊

伴,丁金妹早已将小姑子视作骨肉至亲。丁金妹的事

迹也在社区传为佳话,邻里间提起她无不赞叹:"十

几年如一日照顾病人,这份情谊比金子还珍贵!"面

从"知青小妹"到"古稀阿姐",20多年的朝夕相

2020年,丁金妹的丈夫武建平因意外猝然离世

麻埠镇

现7处疑似文物点。

霍邱县

"无人机"飞出便民服务"加速度"

金寨讯(程剑)今年以来,金寨县麻埠镇党委、政府积极 向上争取,开通了麻埠镇政府至齐山村海岛村民组无人机 快递配送航线,"海岛"从此有了空中"邮递员",有效打通

无人机凭借自身独特的优势,在空中直线飞行,能够以 最快的速度将快递运送到目的地。从麻埠镇政府到海岛村 民组,直线距离7.5公里,无人机有效载重10公斤,往返仅 需20分钟。如果依靠传统乘船运送,一来一回需要近2小 时。无人机的应用,极大提升了快递送达效率。特别是用无 人机快速运送急救药品,能够为挽救患者生命赢得宝贵时

通过网络平台终端及应用驱动,工作人员只需在电脑 平台上简单操作,就能控制无人机起飞、降落,高效精准完 成快递运送。传统快递投送只能依托开船往返,不仅耗时 费力,而且成本高、效率低。无人机依托科技赋能,提高快 递投送效率的同时,还大幅降低快递运送成本,破解了传

传统快递覆盖范围有一定的局限性,特别是一些偏远 地区及交通不便的地方,传统快递配送难度大、成本高,甚 至无法送达。无人机依托科技手段,能打破传统快递投递 的局限,深入传统快递难以覆盖的村庄,打通偏远山区连 接外界的"快速通道",有效拓展了快递覆盖范围,大力提 升了偏远地区群众生活的便捷性和满意度。

"有了无人机配送物品,我们海岛组的茶叶能快速及时 投递到客服手中,外面的急需物品、药品也能第一时间送 达海岛,真正解决了居住在海岛上群众的急难愁盼问题。" 齐山村海岛卫生站村医余家军高兴地说。

查处假冒灯具

此次案件查处是舒城县市场监管局深化"守护知识产 权"专项行动的缩影。近年来,该局依托大数据监测、跨部 门协作等手段,精准锁定侵权线索,形成高效执法模式。 2024年,曾联合公安部门捣毁涉案37万元的假酒制售窝点, 此次灯具案件再次展现执法"组合拳"威力,有效震慑违法

分子,维护市场公平秩序。 为强化知识产权保护,舒城县市场监管局持续加强政企 协作,畅通举报渠道,今年已处理多起侵权类投诉举报。通 过案件查办, 既保障了企业创新成果, 也为消费者筑牢"放

该局将聚焦重点领域,保持"零容忍"高压态势,严打

发现侵权线索及时拨打 12315投诉举报,共同 营造公平、安全的市场 环境。

了快递进村"最后一公里"

统快递配送中的难点、堵点和痛点。

严打商标侵权

舒城讯(宋文博)近日,舒城县市场监管局接到群众举 报,反映辖区内某灯具商户涉嫌销售假冒知名品牌照明产 品。执法人员立即行动,对涉事商铺开展突击检查,现场查 获标注某品牌商标的侵权灯具440余件, 货值近8000元。经 品牌方鉴定,确认该批商品未经授权使用注册商标,构成商 标侵权行为。目前,案件已依法立案调查。

侵权假冒行为。进一步开展知识产权进企业等活动,通过典 型案例警示经营者守法经营。同时呼吁消费者选择正规渠道 购物,保留购物凭证,

"三抓三强"化解矛盾纠纷

本报讯(王玉龙)今年以来,裕 安区平桥乡坚持和发展新时代"枫桥 经验",健全人民调解制度,建立人 民调解队伍,实现调解力量基层全覆 盖,通过"三抓三强"化解矛盾纠 纷,做到"小事不出村、大事不出 有序发展提供强有力的保障。

抓制度强管理。该乡出台《平桥 乡平安建设工作机制》,明确各村 (社区) 应遵循"三级预警、四级处 置"的原则,将排查出的矛盾纠纷隐 患进行分级分类, 梳理建立清单化台 账。同时,要求各社区成立人民调解 委员会,每季度根据工作开展情况, 划分优秀、良好、一般三个等次,按 照相应等次兑现工作经费。

抓阵地强基础。各社区(村)利 用小区居民之家、综治中心作为主阵 地,成立人民调解室,邀请党员代 表、物业企业、法律顾问等社会力量 加入人民调解队伍。自"红管家"

"邻里和""金点子"等调解室成立 以来, 共排查化解矛盾纠纷1205件, 化解率在98%左右,实现矛盾纠纷化 解在基层、化解在萌芽。

抓自治强服务。每周定期组织志愿 者深入小区,向居民普及调解室的功能 和作用, 鼓励居民在遇到矛盾纠纷时, 第一时间寻求调解室的帮助。同时,平 桥乡还注重培养居民的自我服务意识和 能力,鼓励居民积极参与社区事务,共 同维护和谐稳定的社区环境。

因地制宜激活服务功能 东市街道

本报讯 (陈晓玮 记者 黄雪 彦)今年以来,金安区东市街道积极 探索推行"公益+市场"服务模式,主 动争取优质资源,推动差异化发展, 实现养老、托育、青少年培训等"嵌 入式服务"项目延伸覆盖到社区,让 更多群众享受到"家门口"的优质服

该街各社区根据辖区居民的年龄 结构、生活习惯等特点,策划不同的 活动,制定不同的主题。军民社区设 立"银龄学堂",开设剪纸、扎花、 声乐、象棋、书法等课程; 五里墩社 区倾心打造"五姑娘工坊"手工制作 课,邀请专业的手工老师进行授课; 淠河社区联合心理辅导机构开设家庭 教育专题课堂,通过组织分享和探讨 家庭教育中存在的困惑, 充分发挥家 庭家教家风的良好作用。

为提升市场化服务质量,该街与 合作的第三方培训机构建立科学评价 机制。做好课程设置把关,确保每一 门课程都能贴近居民的实际需求。社 区提供教学场地, 让每位学生都有一 个舒适的学习环境。做好课程计划 表,保障常态化开课,同时,定期对 课程进行优化, 收集居民反馈, 及时 调整。街道采取透明公开的收费政

策,所有课程的费用都经过精心核 算,确保既帮助企业覆盖成本,又不 给居民带来过重的经济负担。

该街与城投公司对接, 打造全市 首个"友好写字楼",设置多个功能 区,如快递外卖分类停放区、免费充 电区、免费停车区等, 充分满足外卖 骑手和企业员工的需求。各社区结合 自身特点,利用闲置场地,为居民打 造活动乐园, 如小区支部工作室、居 民议事厅、图书角、书画室等功能 室,满足不同年龄层居民的需求,这 些场地不仅为居民提供学习和娱乐的 空间, 更成为社区文化的重要载体。

千万莫任性 遛狗非小事

徐阳

最近, "郑州禁止在人多的公共 场所遛狗"登上热搜。原来,河南郑 州发布通告,明确禁止携带犬只进入 人员聚集的公园广场、商业街区等公 共场所, 并对遛狗的时间、地点及行 为规范作出详细要求。针对这一举 措, 网友纷纷表示支持。

如今, 宠物犬成为不少人生活中不 可或缺的伴侣,给人们带来了许多欢乐 与慰藉。然而,随着养犬人数的不断增 加,不文明养犬现象开始出现,成为影 响城市治理和居民生活的隐患。有的犬 主人自认为"我家狗不咬人",遛狗不 牵绳,导致犬只因受惊吓而咬伤他人的 事件时有发生; 有的遛狗不清理粪便, 不仅影响市容,还可能传播疾病;还有 的因饲养成本高、住所搬迁就随意遗 弃,导致流浪犬数量激增。

养狗遛狗,看上去是自家事。可 一旦进入公共场所, 就与他人的安全 和便利相关, 自家事也就成了大家 事。因此, 文明养犬应成为社会共识 并集聚社会力量,构建人犬和谐共处 的城市生态。

文明养犬, 需要养犬人增强责任 意识。养犬不仅是个人需求, 更是一 份社会、法律责任。主动办理养犬登 记、定期接种疫苗、遛狗时牵绳并清 理粪便、避免犬只干扰他人生活…… 这些规矩必须要讲。那种一味追求个 人利益、不讲场合放纵犬只的行为一 定要摒弃, 否则极易造成负面后果。 一旦对他人造成伤害, 养犬人将承担 法律责任。

文明养犬,需要执法部门加强监 管。治理要有效果,规范得细、执行 醒之后仍然违规,要敢于处罚、严格 处罚,由此规矩才能立得住。

文明养犬, 需要全社会广泛参 与。社区可以通过制作宣传栏、设立 狗便箱、划定遛狗专区等方式, 引导 居民的文明养犬行为; 媒体、学校可 以加强宣传, 通过组织公益活动等方 式倡导文明养犬理念; 市民也可以积 极参与监督, 对不文明行为加以劝 阻, 劝阻不成也要勇于举报。

养犬事虽小, 却能折射文明素 养, 也考验一座城市的管理智慧。遛 狗也要讲规矩,期待文明养犬成为广 泛共识, 并融入日常生活。

据《人民日报》

